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Maturita professionale - Cantone Ticino, Esami di maturita professionale SOLUZIONI

Indirizzo creazione e arte - Sessione 7 Giugno 2018 — Matematica fondamentale

Esercizio 1 - Soluzioni

A. Potenze
2800 3500 300 5800 3500 £300 3100 (3j100

(22 .3‘5)400 T 5800 3400 400 5100 |5

a)

b) [a—e (Ba- 43)5]2_ [a—l oy az]_z _ [a—6+5]2_ [a—1+4—2]_2 a2 420
B. Radicali

a) (3v/a+b+5vb)(3varb -5vb)=(3va+b) (Vb f =
—3%(a+b)-52-b=9a-16b

V5 4 V5 2-y6 4 345

b _ , . _
) 2i B T30 2445 246 345 3446
=2~/§—5+12+4\/§=2‘/5‘5+4(3+‘/g)=5-2\/§+3+\/§=8—«/§
4-5 9-5 -1 4
C. Algebra

a) Arealorda=5,2.0,32=1,664 m?
Area dello scarto = 1,664-1,2= 0,464 m?
Scarto in percentuale = (0,464 / 1,664) = 27,9%

b) risposta ii) szl'TT

(3 punti)

(3 punti)

(2 punti)

(2 punti)

(2 punti)

(2 punti)
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Maturita professionale - Cantone Ticino, Esami di maturita professionale

Indirizzo creazione e arte - Sessione 7 Giugno 2018 — Matematica fondamentale

SOLUZIONI

Esercizio 2 - Soluzioni

a)

b)

Completare la seguente tabella ed arrotondare le frequenze relative ad una cifra decimale.

Frequenza Frequenza Frequenza Frequenza
assoluta relativa % assoluta relativa
cumulata cumulata %
5 19 23,8 19 23,8
4 25 31,3 44 55,0
3 23 28,8 67 83,8
2 10 12,5 77 96,3
1 3 3,8 80 100,0
Totale 80 100
(4 punti)
Calcolare i seguenti indici ed arrotondare la media a due cifre decimali:
Media Moda Mediana
3,59 4 4
Media — 5.19+4.-25+3-23+2-10+1-3 _ 359
80
(4 punti)
Disegnare il grafico delle frequenze relative percentuali. (2 punti)
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Maturita professionale - Cantone Ticino, Esami di maturita professionale

Indirizzo creazione e arte - Sessione 7 Giugno 2018 — Matematica fondamentale

SOLUZIONI

Esercizio 3 - Soluzioni

a) AKX =0,15x+10
B(x) =0,1.x + 15 (2 punti)
b) Grafico (2 punti)
g |
15 1 ///
10—
0 1P 2030 40 50 60 Y 8p 8100110120 140150
c) A(X)=0,15.60+10=19 fr. (2 punti)
d) 23=0,1.x+15 x=80 km (2 punti)
e) 0,15.x+10=0,005.x2-0,1.x+12
0,005.x2-0,25.x+2=0
~0,25+4/(-0,25F —4-0,005-2 /X, =10km .
X = \ ) (™ (2 punti)
2.0,005 X, = 40km
f) 0,15.x+10=0,10.x+15x= 100 km
da 0 a 10 km e da da 40 a 100 km é piu vantaggiosa la Tariffa A
da 10 a 40 km e piu vantaggiosa la Tariffa C
da 100 km in avanti e piu vantaggiosa la Tariffa B
(1 punto)
Esercizio 4 - Soluzioni
a) £=8-22_18 4994
3 9,24-8 .
Apgse = 6+ =— = 221,76 cm? (2 punti)
b)  Veandela =2-739ml = 1478 ml = 14781 =1478dm? = 1478 cm® (1 punto)
Apase-h : :
€)  Veandela = 5% = 1478’ h=2"=20cm (2 punti)
d) Vstrato sup. = % Veandela
k3 =% k =3% hy, = iE 20 = 15,87 cm (2 punti)
e) h, =20 —1587 =4,13cm (1 punto)
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Maturita professionale - Cantone Ticino, Esami di maturita professionale SOLUZIONI
Indirizzo creazione e arte - Sessione 7 Giugno 2018 — Matematica fondamentale

Soluzione Esercizio 5

a)

b)

c)

BD=+302+162 =34 cm

16 _1( 16

tgo == =tg7 = |=281°=
9%=30 *=19 [30] P

16 16
tg(Za) = E HB = m = 10,71 cm
DC=AH=30-10,71=19,29
A =EE028 = 394,32 cm?
con a=25°

16 16
tg(2a) = T HB = ) 13,43 cm

DC=AH=30-13,43=16,57

A= w = 372,56 cm?

(1 punto)

(3 punti)

(3 punti)
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